

ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ,  
ವಿಧಾನಸೌಧ, ಬೆಂಗಳೂರು

ದಿನಾಂಕ: ೧೯-೦೮-೨೦೨೦

: ಪ್ರಕಟಣೆಯ ಕೃಪೆಗಾಗಿ:

ಮಾನ್ಯರೇ,

ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಪಡೆಯಲು ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಸಹಕಾರಿ: ಟಿ.ಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ  
ವಿದೇಶಿ ಕನ್ನಡಿಗರೊಂದಿಗೆ ನಡೆದ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರ ಅಭಿಮತ

ಬೆಂಗಳೂರು: ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ, ಪರೀಕ್ಷಾ ಕ್ರಮ,  
ಮೌಲ್ಯ ಮಾಪನ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿದೇಶಿ ಕನ್ನಡಿಗರೊಂದಿಗೆ ಜಾಲ ಸಂಪರ್ಕ ಸಭೆ (ಆನ್  
ಲೈನ್ )ಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಟಿ.ಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ ಅವರು  
ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಶ್ವದ ಎಲ್ಲ ಮಾಹಿತಿಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡಿಗರು ತಾಯ್ನಾಡಿಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವರ ಹಕ್ಕಾಗಿದ್ದು, ಆ  
ಹಕ್ಕನ್ನು ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಒದಗಿಸಿಕೊಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ಕನ್ನಡಿಗರು ಪ್ರಪಂಚದ ಯಾವುದೇ ಮೂಲೆಯಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಅವರಿಗೆ ಕನ್ನಡದ ಪರಿಸರ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ  
ಆಶಯವಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಗಡಿನಾಡು ಹಾಗೂ ಹೊರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವ, ಕನ್ನಡ ಕಲತೀರುವ ಬಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಣ  
ಪತ್ರವನ್ನು ಬಯಸುವವರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರು  
ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಹೆಚ್ಚು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿದ್ದು,  
ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಈ ರೀತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಾಗ ಕೆಲವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಎದುರಾಗಬಹುದು. ಆದರೆ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ  
ಉದ್ಯೋಗ ದೊರಕಿಸಿಕೊಡಲು ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸವಾಲಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವುದಾಗಿ  
ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹೇಳಿದರು.

ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ಕೆ.ಮುರಳಧರ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರವು ಖಾಸಗಿ  
ವಲಯದ ಉದ್ಯೋಗಗಳಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯ ನೀಡುವ ನೀತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಆಸಕ್ತರು ಕನ್ನಡ  
ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ಪಾಸುಮಾಡಿಕೊಂಡು ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಾಗಿ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿಗೆ ಸೇವೆ  
ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ವಿಶ್ರಾಂತ ಕುಲಪತಿಗಳಾದ ಪ್ರೊ.ಹಿ.ಜಿ. ಬೋರಲಂಗಯ್ಯ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ದೇಶ, ವಿದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ  
ಹೊರರಾಜ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವವರಿಗೆ ಈ ರೀತಿಯ ಕಲಕಾ ಪರೀಕ್ಷೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಸಂವಹನಕ್ಕೆ  
ಸಹಕಾರಿಯಾಗಬಲ್ಲ ಹಾಗೂ ದಿನನಿತ್ಯ ಬಳಕೆಮಾಡುವ ಪದಗಳ ಕುರಿತ ಡಿಜಿಟಲ್ ಪದಕೋಶವೊಂದನ್ನು ರಚಿಸಿದರೆ  
ಹೊಸದಾಗಿ ಕನ್ನಡ ಕಲಿಯುವವರಿಗೆ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಲದೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯರಾದ ಅಬ್ದುಲ್ ರೆಹಮಾನ್ ಪಾಷಾ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಪಠ್ಯಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಗೌಣವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯಾಧಾರಿತವಾಗಿರುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ರಚನೆಯಾಗಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಮತ್ತೊಬ್ಬ ಸದಸ್ಯರಾದ ಕಣ್ಣಿನಾಳಿ ವಸಂತ ಭಾರದ್ವಾಜ್ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷಾ ಪಠ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾದೇಶಿಕತೆಗೆ ಒತ್ತು ನೀಡಬೇಕು ಹಾಗೂ ಸರಳ ಕನ್ನಡ, ಆಡಳಿತ ಕನ್ನಡ, ನಿತ್ಯ ಬಳಕೆಗೆ ಬೇಕಾಗುವ ಕನ್ನಡದ ಜೊತೆಗೆ ಕಲಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಶಿಶುಗೀತೆಗಳನ್ನು ಅವಳಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಕಲಿಕೆಗೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿದೆ ಎಂದರು.

ಅಮೆರಿಕಾದ ನಲಕಲ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಅರುಣ್ ಸಂಪತ್, ಸಿಡ್ನಿಯ ಕನಕಾಪುರ ನಾರಾಯಣ, ಸಿಂಗಾಪುರದ ರಾಮನಾಥ್, ವೆಂಕಟ್, ಸ್ಟೀಡನ್ ಶಿಕ್ಷಕಿ ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ, ಅಮೆರಿಕಾದ ರಾಜೇಶ್, ತಂತ್ರಾಂಶ ತಜ್ಞ ಮಧು ಜ್ಞಾನೇಶ್ವರ್, ಶಿಕ್ಷಣ ತಜ್ಞ ನಿರಂಜನಾರಾಧ್ಯ, ಜೈನ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಕನ್ನಡ ವಿಭಾಗದ ಮುಖ್ಯಸ್ಥೆ ರಾಜೇಶ್ವರಿ, ನಲ-ಕಲ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿ ಆರ್.ಡಿ.ರವೀಂದ್ರ, ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯರಾದ ಗುಣ್ಣಿಗೂಡು ರಮೇಶ್, ಅಮೆರಿಕಾದ ಮಧು ರಂಗಪ್ಪಗೌಡ ಹೀಗೆ ಹಲವು ಮಂದಿ ಅತಿಥಿಗಳು ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಸಲಹೆ-ಸೂಚನೆಗಳನ್ನು ನೀಡಿ, ಇಂತಹ ವಿಶೇಷ ಸಭೆಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಿದ ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ವಿದೇಶಿ ಕನ್ನಡಿಗರು ಮೆಚ್ಚುಗೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು.

(ಈ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಘನ ಪತ್ರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ವರದಿ ಮಾಡಿ ಸಹಕಾರ ನೀಡುವಂತೆ ಕೋರಿಕೆ)

# ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಪಡೆಯಲು ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಸಹಕಾರಿ

ಬೆಂಗಳೂರು, ಆ.19- ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ, ಪರಿಷ್ಕಾ ಕ್ರಮ, ಮೌಲ್ಯ ಮೂಲನ ಇತ್ಯಾದಿ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿವೇಚಿ ಕನ್ನಡಿಗರೊಂದಿಗೆ ಜಾಲ ಸಂವರ್ತ ಸಭೆ (ಆನ್‌ಲೈನ್)ಯನ್ನು ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿದ್ದ ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಬಿ.ಎಸ್.ನಾಗಾಭರಣ ಮಾತನಾಡಿ, ವಿಶ್ವದ ಎಲ್ಲ ಮೂಲೆಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡಿಗರು ತಾಯ್ನಾಡಿನಲ್ಲಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದು ಅವರ ಹಕ್ಕಾಗಿತ್ತು, ಆ ಹಕ್ಕನ್ನು ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಒದಗಿಸಿಕೊಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಕ್ರಮಿಸುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು.

ಕನ್ನಡಿಗರು ಪ್ರಪಂಚದ ಯಾವುದೇ ಮೂಲೆಯಲ್ಲಿರುವರೂ ಅವರಿಗೆ ಕನ್ನಡದ ಪುನಃ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವುದು ನಮ್ಮ ಆಶಯವಾಗಿದೆ. ಜೊತೆಗೆ ಗಡಿನಾಡು ಹಾಗೂ ಹೊರನಾಡುಗಳಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವ, ಕನ್ನಡ ಕಲಿತಿಯವ ಲಗ್ಗೆ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರವನ್ನು ಒಯ್ಯುವವರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣದಲ್ಲಿ ಸೀಟು ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು ಖಾಸಗಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರು ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆ ಯನ್ನು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿತ್ತು, ಇದರ ಸದುಪಯೋಗ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ



ತಿಳಿಸಿದರು.

ಈ ರೀತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಾಗ ಕೆಲವು ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಎದುರಾಗಬಹುದು. ಆದರೆ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ದೊರಕಿಸಿಕೊಡಲು ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸವಾಲಾಗಿ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವುದಾಗಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹೇಳಿದರು.

ಕನ್ನಡ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಡಾ.ಕೆ.ಮಂಜುನಾಥರ ಮಾತನಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರವು ಖಾಸಗಿ ವಲಯದ ಉದ್ಯೋಗಗಳಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಪ್ರಾತಿಭಿಧ್ಯ ನೀಡುವ ನೀತಿಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಆಸಕ್ತರು ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆಯನ್ನು ವಾಸುಮಾಡಿ ಕೊಂಡು ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಾಗಿ ಕನ್ನಡ ನಾಡಿಗೆ ಸೇರಿ ಸಲ್ಲಿಸುವಂತೆ ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ವಿಶ್ವಾಸ ಕುಲಪತಿಗಳಾದ ಪ್ರೊ.ಪಿ.ಪಿ.ಬೋದಲಿಂಗಯ್ಯ ಮಾತನಾಡಿ, ದೇಶ, ವಿವೇಶಗಳಲ್ಲಿ

ಹಾಗೂ ಹೊರನಾಡುಗಳಲ್ಲಿ ನೆಲೆಸಿರುವವರಿಗೆ ಈ ರೀತಿಯ ಕಠಿಣ ಪರೀಕ್ಷೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ. ಇದರ ಜೊತೆಗೆ ಸುವರ್ಣಕ್ಕೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಬಲ್ಲ ಹಾಗೂ ದಿನನಿತ್ಯ ಲಭಕರವಾದವ ಪದಗಳ ಕುರಿತ ದಿವಿಟಲ್ ಪದಕೋಶವೊಂದನ್ನು ರಚಿಸಿದರೆ ಹೊಸದಾಗಿ ಕನ್ನಡ ಕಲಿಯುವವರಿಗೆ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಲಿದೆ ಎಂದು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು.

ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ರಾವ ಅಬ್ದುಲ್ ಕಯೂಬ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರಸ್ತುತ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ವತ್ಸವುತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಗೌರವಾಗಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹಾಗಾಗಿ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ನಡೆಸುವ ಕನ್ನಡ ಭಾಷಾ ಕೌಶಲ್ಯ ಆನ್‌ಲೈನ್ ಪರೀಕ್ಷೆಯ ಪಠ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ವಿಶೇಷ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಕೌಶಲ್ಯಾಧಾರಿತವಾಗಿರುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಪಠ್ಯಕ್ರಮ ರಚನೆಯಾಗಬೇಕೆಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ರಾವ ಕಬ್ಬಿನಾಳ ವಸಂತ ಭಾರದ್ವಾಜ್, ಅಮೆರಿಕಾದ ನೆಲಿಕಲಿ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಅರುಣ್ ಸಂಪತ್, ಸಿಡ್ನಿಯ ಕನಕಾಪುರ ನಾರಾಯಣ, ಸಿಂಗಾಪುರದ ರಾಮನಾಥ್, ವೆಂಕಟ್, ಸ್ವೀಡನ್ ಶಿಕ್ಷಕ ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮಿ, ಅಮೆರಿಕಾದ ರಾಜೇಶ್, ಕನ್ಯಾಂತ ಕಜ್ಜ ಮಧು ಜ್ಞಾನೇಶ್ವರ್, ಶಿಕ್ಷಣ ಕಜ್ಜ ನಿರಂಜನಾರಾಧ್ಯ ಮುತ್ತಿಪರಮ ಹಾಜರಿರ್ದರು.

ಜನ ಪ್ರಾಂ...  
ಕ...  
ಆ...  
ದ...  
ದೊ...  
ಕಲಿಕ...  
ಆಕಾ...  
ಉತ್ತ...  
ಸಾಧಾ...  
ಕವತಿ...  
ವಿದ್ಯಾ...  
ದರು...  
ತಾ...  
ಸಂಜ...  
ಪ್ರೆ...  
ಎಲ್...  
ಅಂಕ...  
ಅಭಿ...  
ಈ ಸ...  
ಬಿ...